

# МОЯ ПРОФЕССИЯ МНОГОГРАННА

Я не библиотекарь по образованию, и опыт работы на этой должности у меня небольшой. Я пока не могу сказать, что я библиотекарь по призванию, но мне нравится, что мои знания приносят пользу как библиотеке, так и посетителям, что я вношу свой вклад в очень важное, на мой взгляд, дело – популяризацию чтения. Библиотекарь сегодня – кто он? Давно, в прошлые времена, библиотекарь занимался исключительно учетом и выдачей печатных изданий. В век стремительно развивающихся информационных технологий библиотекарь выполняет массу дополнительных функций. Сегодня библиотекарь – это и учитель, и массовик-затейник, и психолог, и дизайнер, и маркетолог, и оператор ПК.

Не секрет, что в настоящее время интерес к чтению стремительно падает, молодое поколение предпочитает проводить время в социальных сетях.

Всевозможные современные гаджеты все больше вытесняют книги. Для того, чтобы поддерживать интерес к чтению, современной библиотеке необходимо идти в ногу со временем и учитывать интересы нынешней молодежи. Именно поэтому она становится сегодня не только местом выдачи книг и читальным залом, но и досуговым центром, клубом по интересам, местом получения любой информационной помощи. Всевозможные мероприятия, выставки, тематические вечера и обсуждения помогают привлечь и заинтересовать читателя. А активное внедрение и использование информационных технологий делает библиотеку доступной для широкого круга пользователей, облегчает работу и библиотекарю, и читателю. Но, к сожалению, не всегда интернет бывает доступным для пользователей.

Придя в библиотеку в качестве библиотекаря мое мнение полностью о ней изменилось. И многие знакомые спрашивают: «А



тебе там не скучно, не надоело перекладывать книги с одного места на другое». Вот, когда начинаю рассказывать о роли современной библиотеки, о её функции, тогда у людей глаза закатываются.

Подробнее остановлюсь именно на моей работе в библиотеке. Начну я свой рассказ с ответа на вопрос моих знакомых. Утром – я статист, документовед. Подвожу итоги предыдущего дня, строго фиксирую количество выданных книг и посещений библиотеки. Я стараюсь, чтобы был порядок в бумагах, поэтому и на протяжении всего дня с удовольствием записываю литературу в формуляры читателей. Подробно расписываю проведенные мною мероприятия в тетрадь.

Необходимо оформить новую книжную выставку - и я уже дизайнер. Чтобы выставка обращала на себя всеобщее внимание, а книги пользовались спросом, нужна «изюминка». Поэтому детально продумываю какой заголовок подобрать, добавляю на

полки соответствующие теме предметы. Книги расставляю по всем законам маркетинга: не очень востребованные ставлю по центру, на уровне глаз (здесь их сразу возьмут), остальные – вокруг. Иногда бывает уместно сопроводить выставку и какой-то мелодией.

Еще одна черта нашей профессии - творчество! В целях продвижения книги, чтения, библиотечных услуг и привлечения новых пользователей, библиотекари проводят различного рода мероприятия. Начиная от традиционных (беседы, обзоры, презентации, литературные игры) и заканчивая акциями, флешмобами и т.д., которые на первый взгляд не вписываются в формат библиотеки.

Подготовка мероприятия для меня - это определенный цикл. Для начала начинаю изучать материалы по теме. Готовлю литературу. Составляю сценарии. Если что-то нахожу в интернете, то обязательно перекладываю, потому что просто скачать с интернета и преподнести читателям невозможно. К каждому мероприятию готовлюсь очень тщательно. И выступить перед аудиторией для меня большая ответственность. Особое место в моей деятельности занимает мероприятие - день воспоминаний «Калькемлан вдумчивым савем», посвященный 110-летию со дня рождения марийского драматурга Сергея Николаева в рамках проекта «Шийгай волгалтше Морко мут ярым». В рамках этого проекта было множество встреч с известными людьми, профессионалами своего дела. Были и положительные стороны, и отрицательные моменты, но ведь это дебют в новой профессии. Поэтому, вспоминая слова нашего уважаемого директора, становится позитивно: «Начнёшь свою деятельность с трудностями и испытаниями, будет легче работать в дальнейшем в новой специальности». Это выска-

зание стало мне толчком в моей жизни, дало возможность быть более открытым, раскрепощённым, открыть в себе новые таланты и возможности. Провожу мероприятия разного характера совместно с СДК. Моя работа тесно взаимосвязана с Коркатовским лицеем. Особая поддержка чувствуется со стороны учащихся и учителей начальных классов.

Ну, и, конечно же, в первую очередь, на работе я – библиотекарь. Я помогаю читателю определиться с выбором книги, наблюдаю за его книжными предпочтениями, ненавязчиво прививая ему вкус к более качественной литературе. А знаете ли вы, что библиотекари очень азартные люди? Нет, мы не играем. Библиотекарей охватывает азарт при выполнении читательского запроса. Я начала замечать очень интересное, что когда читатели спрашивают книги, я начинаю преподносить одну литературу за другой. Это не для того, чтобы дать им больше книг, а хочется помочь своим читателям найти больше ответов на один и тот же вопрос. Работая библиотекарем, постоянно пополняю свой багаж знаний. Я должна быть интересна своим читателям!

Конечно же, в современном мире огромное место занимает компьютеризация. Всё должны переводить в электронные варианты. Успеть дать информацию во ВКонтакте. Подготовить новые презентации, буктрейлеры и т.д. Современный библиотекарь должен идти в ногу со временем, изучать современные технологии и литературу. Нужно быть востребованной читателями, пользователями.

Завершая свой рассказ, хочется выразить огромную благодарность своим коллегам за помощь и поддержку в моей новой профессии.

**А.БОГОЛЮБОВА,**  
заведующая Коркатовской  
сельской модельной библиотекой